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Mitteilungen der Verwaltung 
 Gemeinderat: Öffentliche Sitzung des Gemeinderates findet 
am Donnerstag, 28.08.2025 um 20 Uhr im Rathaus statt. Auf den 
Aushang in den amtlichen Bekanntmachungskästen und auf das 
Ratsinformationssystem der Gemeinde Rhede (Ems) unter 
www.rhede-ems.de wird hingewiesen. 

 Neues Baugebiet Am Mühlenacker: Platz für unsere Zu-
kunft In Rhede entstehen derzeit neue Bauplätze für Einfamilien-
häuser - ein wichtiger Schritt für unsere Zukunft und besonders at-
traktiv für junge Familien. Die Erschließungsarbeiten haben be-
gonnen. Mit einem attraktiven Preis von 89,- Euro pro Quadratme-
ter bietet das neue Baugebiet nicht nur Raum zum Bauen, sondern 
auch zum Leben. Alle Infos unter https://rhede-ems.de/bauplaetze/ 

 Die Gemeinde Rhede (Ems) entwickelt ein Quartierskon-
zept, um die Themen Klimaschutz, Gebäudesanierungen 
und eine zukunftsfähige Energieversorgung aktiv anzuge-
hen. Alle Bürgerinnen und Bürger sind herzlich eingeladen zur Auf-
taktveranstaltung am Mittwoch, den 03. September 2025, um 
19:00 Uhr im Ratssaal. Im Rahmen dieser Veranstaltung stellen wir 
das Konzept vor, erklären die nächsten Schritte und zeigen auf, 
wie jede und jeder Einzelne von den geplanten Maßnahmen profi-
tieren kann. Nutzen Sie diese kostenlose Gelegenheit, sich zu in-
formieren und gemeinsam die Zukunft unserer Gemeinde zu ge-
stalten. Seien Sie dabei und machen Sie Rhede (Ems) fit für 
morgen! 

 Fotowettbewerb: Liebe Bürgerinnen und Bürger, im Rah-
men des Fotowettbewerbs „Rhede (Ems) – das Dorf, das du 
siehst“ haben wir zum Thema Sommer wieder zahlreiche tolle 
Fotos erhalten. Nach einer Auswertung durch die Verwaltung kön-
nen wir folgende Gewinner bekannt geben: Tino Schade, Juana 
Weber und Annegret Hinrichs. Herzlichen Glückwunsch und herz-
lichen Dank an alle Teilnehmer! Die Gewinnerfotos können Sie auf 
unserer Homepage www.rhede-ems.de oder in den sozialen Me-
dien einsehen. Nun steht auch schon fast der Herbst in den Start-
löchern. Zücken Sie Ihre Kamera und fangen Sie den Herbst in der 
Einheitsgemeinde Rhede (Ems) ein. Egal ob in den Ortsteilen Bor-
sum, Brual oder Neurhede – zeigen Sie uns die beeindruckenden 
Landschaften, Naturschätze und stillen Ecken, die unsere Region 
ausmachen. Wir freuen uns auf viele tolle Fotos, die Sie bis zum 
16.11.2025 an fotowettbewerb@rhede-ems.de senden können. 
Das beste Foto wird prämiert. Weitere Infos erhalten Sie unter 
www.rhede-ems.de. 

 Erstmalig Kunsthandwerkermarkt auf dem Rheder 
Markt: Erstmalig wird in diesem Jahr ein Kunsthandwerkermarkt 
auf dem Rheder Markt durchgeführt. Er beginnt in Höhe des Find-
lings mit dem Ortswappen an der Burgstraße und führt am Kreisel 
entlang über die Emsstraße bis zum mittelalterlichen Lager. Viele 
überwiegend von der Händlern/innen gefertigte Produkte aus Holz, 
Metall und Beton, Näharbeiten, Gartendekoration, Schmuck, 
Tiffany, Becher und Brettchen, aber auch selbst hergestellte Mar-
melade, u.v.a.m werden hier angeboten. Besuchen Sie gerne auch 
diese neuen Angebote des Rheder Marktes. 

 Flohmarkt auf dem Rheder Markt am Sonntag, 21. Sep-
tember – kein Standgeld für private Händler aus der Ein-
heitsgemeinde: Wie in den vergangenen Jahren wird von Floh-
markthändlern, die aus der Gemeinde Rhede stammen, kein 

Standgeld kassiert. Damit aber ausreichend Platz in der 
Kirchstraße und Emsstraße zur Verfügung steht, wäre eine 
Anmeldung/Mitteilung bis zum 12.09.2025 an die Gemeinde 
Rhede, Holger Knak, Tel.: 0 49 64 – 918 219 (knak@rhede-
ems.de), sinnvoll. Vielen Dank für Ihr/euer Verständnis.  

 Wer besitzt ältere Fotos vom Rheder Markt?? Auch 
in diesem Jahr wieder der Aufruf und die Bitte, noch mal in 
alten Fotoalben zu blättern: Leider gibt es nur sehr wenige 
Fotos vom Rheder Markt, die älter als ca. 15 Jahre sind. Um 
das Marktgeschehen vergangener Jahre zu dokumentieren, 
werden daher ältere Fotos gesucht. Wer noch Fotos besitzt, 
bitte am besten bei Gerd Conens Tel.: 1861 oder  0174-
1820629 anrufen. Die Fotos bleiben natürlich in Ihrem/eurem 
Besitz, sie werden nur abfotografiert. Sollten ausreichend Bil-
der zusammenkommen, wird wahrscheinlich eine kleine Fo-
toausstellung erstellt. 

 Butenrheer zum Rheder Markt: Auch in diesem Jahr 
gilt wieder das Angebot der Gemeinde Rhede (Ems), Ih-
ren/euren Verwandten, insbesondere denen, die in der Ferne 
wohnen, eine Einladung zum Besuch des Rheder Markt zu 
übersenden. Bitte einfach den Namen und die Anschrift der 
Person/en, die eine Einladung bekommen sollen, der Ge-
meindeverwaltung, Katharina Neuenstein, Tel.: 918 2-26 
oder neuenstein@rhede-ems.de mittteilen oder einen kurzen 
Hinweis an Jens Willerding oder Gerd Conens geben. Bitte 
möglichst zeitnah, damit die Einladung auch vor dem Rheder 
Markt ankommt.  

 Eröffnung des Pferdemarktes am Montag, 22. Sep-
tember, 8 Uhr - Herolde vom Gallimarkt, vom Botter-
markt, aus Winschoten auf dem Rheder Markt: Es ist 
zwar für manche gefühlt etwas früh, aber acht Uhr ist so spät 
auch nicht. Aber es ist schon beeindruckend, wenn beim 
Rheder Markt am Montag, 22. September um 8.00 Uhr um-
rahmt von 200 Pferde, Rindern, Schafen und der entspre-
chenden Geräuschkulisse die offizielle Eröffnung des Pferde-
marktes unter Beteiligung der Herolde vom Gallimarkt Leer, 
der Herolde vom Bottermarkt Ihrhove und dem Ausrufer aus 
Winschoten, Jan Veen, stattfindet. Und wenn dann die Blas-
kapelle Rhede die deutsche Nationalhymne spielt, das hat 
schon was. Viele Gäste von außerhalb sind dann anwesend, 
die Vieh- und Pferdehändler auch. Frühstücken kann man 
natürlich auch auf dem Markt. Und ein Fass Freibier wird im 
Rahmen der Eröffnung auch angezapft. Herzliche Einladung 
auch an Sie und euch, an der Markteröffnung teilzuneh-
men.  Montag, 22. September, 8.00 Uhr! 

 Verlegung der Bushaltestelle Marktplatz: Die Halte-
stelle „Neumarkt/Marktplatz“ kann aufgrund des „Rheder 
Marktes“ von Fr., 19.09. bis einschl. Di.,  23.09. nicht ange-
fahren werden. Es gilt wie im Vorjahr folgende Regelung: 
Der Linienbus hält bei der Gaststätte Nintemann und fährt 
über Hogesand von-Galen-Str., Uferbreen und Emsstraße 
Richtuung Aschendorf/Papenburg. Von Freitag bis Dienstag 
können Fahrschüler an der Ecke Haushaltswaren 
Stubbe/Emsstraße zu- bzw. aussteigen. 

 Sperrung eines Teilstückes der Emsstraße am 
Samstag, 20.09.2025 sowie am Sonntag, 21.09.2025: 
Wegen des Drachenbootrennens wird die Emsstraße am 
Samstag, 20.09.2025 ganztägig ab der Straße „Uferbreen“ 
bis unmittelbar vor den Wertstoffhof für den Fahrzeugver-
kehr (Fahrräder ausgenommen) komplett gesperrt. Aus der 
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Straße „Uferbreen“ ist dann keine Zufahrt in Richtung Wertstoffhof 
möglich. Der Wertstoffhof bleibt über die Zufahrtstraßen „Alte 
Stiege – Emsstraße“ und über die Kreisel L 52  und Burgstraße 
erreichbar.  
Am Sonntag, 21.09.2025 findet im Straßenabschnitt zwischen 
dem Kreisverkehr Burgstr./Heeder Str./Emsstraße  und 
der Emsstraße (bis Haushaltswaren Stubbe) erstmalig der 
Kunsthandwerkermarkt statt. Hierfür wird dieser Straßenab-
schnitt am Sonntag ganztägig gesperrt. Eine Umleitung Rich-
tung Heede und Burgstraße erfolgt dann über die Ems-
straße/L52/Burgstraße 

 Der offizielle WhatsApp-Kanal der Gemeinde Rhede 
(Ems)! Ab sofort halten wir euch hier auf dem Laufenden!  Ob 
Neuigkeiten aus der Gemeinde, wichtige Termine oder spannende 
Veranstaltungen – hier erfahrt ihr alles aus erster Hand. Folgt un-
serem Kanal, um keine Infos zu verpassen!  

Einfach folgenden QR Code scannen und abonnieren: 

 
 Rhede (Ems) App: Nichts verpassen mit der kostenlosen 
Rhede (Ems) App. Termine, Aktuelles, Vereine, Mängelmelder und 
vieles mehr! Hier geht es zur kostenlosen App: 

 
 Stadtradeln 2025: Auch 2025 radeln wir in der Klimaschutz-
region Papenburg und Rhede (Ems) wieder gemeinsam für Ge-
sundheit und Klimaschutz. Das Stadtradeln findet vom 30.08. bis 
19.09. im gesamten Landkreis Emsland statt. Alle, die in einer Ge-
meinde leben, arbeiten, zur Schule gehen oder einem Verein an-
gehören, können mitmachen und möglichst viele Kilometer mit 
dem Fahrrad sammeln. Was ist  Stadtradeln? Beim Stadtradeln 
geht es darum, 21 Tage lang möglichst viele Alltagswege mit dem 
Fahrrad zu fahren, umweltfreundlich, gesund und mit Spaß. Im 
Vordergrund stehen die Freude am Radfahren und die Förderung 
einer nachhaltigen Mobilität. Vereine, Schulen, Unternehmen und 
private Gruppen sind eingeladen, Teams zu bilden und gemein-
sam Kilometer zu sammeln. Wie funktioniert das Kilometersam-
meln? Die gefahrenen Strecken können entweder online im per-
sönlichen Radelkalender auf der Stadtradeln-Webseite eingetra-
gen oder direkt über die Stadtradeln-App automatisch erfasst wer-
den. Die gefahrenen Kilometer können bis spätestens sieben Tage 
nach Ende des Aktionszeitraums, also bis zum 03.10.2025, nach-
getragen werden. Danach sind keine Einträge oder Änderungen 
mehr möglich. Die Registrierung ist ab sofort möglich unter: 
https://www.stadtradeln.de/registrieren. TeilnehmerInnen ohne 
Zugang zum Internet erhalten im Eingangsbereich des Rathauses 
einen Flyer (ab 15.07.) mit einem Kilometer-Erfassungsbogen, auf 
dem die gefahrenen Kilometer handschriftlich eingetragen werden 
können. Der Kilometer-Erfassungsbogen kann nach Ende des Ak-
tionszeitraumes bis zum 26.09.2025 bei Frau Schockmann einge-
reicht werden. Wir freuen uns auf Eure Teilnahme und wünschen 
viel Spaß beim STADTRADELN! 

 Digitale Brücke: Regelmäßige Sprechstunden für Seniorin-
nen und Senioren und Interessiert im „Anker“. Was wird angboten: 
Begleitung beim Weg in die digitale Welt. Begleitung beim Erwerb 
und der Einrichtung von Smartphone und Tablet. Unterstützung 
beim Nutzen von Sozialen Medien, Telefonieren per Video und Su-
chen von Informationen im Netz. Jeden letzten Dienstag im 
Monat von 15 bis 16:30 Uhr. Die Teilname ist kostenlos und 

 ohne Anmeldung. Ansprechpersonen: Sabine Thien, Tel.: 
9182-22 Sabine Broos, Tel.: 6058865 

 Schadstoffmobil: Rhede Parkplatz Kold´n Hauk - Sport-
zentrum 14:30 - 15:30 Uhr am Mittwoch 22.10.25 

 Landwirtschaftsmuseum - Sonderausstellung zum 
Thema Miniatur Landwirtschaft. Kommt uns gerne Dienstag 
bis Sonntag zwischen 14 Uhr und 17 Uhr besuchen! 

 Museumscafe: Liebe Kunden, wir sind wieder sonntags 
ab 13:30 Uhr für euch da! Wir freuen uns mit frischen Torten 
auf euren Besuch! 

 Mobile Einkaufshilfe: Interessierte Personen werden 
nach tel. Anmeldung (bis mittwochs, 12 Uhr) bei der Ge-
meinde Rhede (Ems), Tel.: 9182-26 um ca 9 Uhr von zu-
hause abgeholt und zu den in Rhede (Ems) ansässigen Le-
bensmittelmärkten gefahren. Die Teilnehmer sind gegen 
11:30 Uhr wieder zu Hause. Nutzen Sie dieses Angebot. 
Kontakt: Heinrich Ahrens, Tel.: 227, Sabine Broos, Tel.: 
6058865 oder Gemeinde Rhede (Ems), H.-B. Lüsing-Hauert, 
Tel.: 9182-29 

 Der Gemeindebrief kann auch kostenlos als pa-
pier- loser Email-Newsletter bezogen werden. Anmel-
dung hier: https://rhede-ems.de/gemeindebrief/  

 Deutsche Rentenversicherung Braunschweig-
Hannover und BUND – Beratung der Versicherten im 
Rathaus Rhede (Ems): Eine tel. Anmeldung ist unbedingt 
erforderlich unter 0173-1031856 (Bußmann) - Beratungs-
termine nur mit Anmeldung ☎ 0173-1031856 

 Polizeistation Rhede (Ems): ☎ 60554-0 

Aufgepasst! Der Bußgeldkatalog 2025 enthält eine 
Vielzahl von Sanktionen für Verkehrsverstöße, wobei 
Geschwindigkeitsüberschreitungen, Handynutzung 
am Steuer und Parkverstöße zu den häufigsten zäh-
len. Ein Auszug der gängigsten Verstöße und deren Bußgel-
der/Punkte/Fahrverbote findet sich in den folgenden Ab-
schnitten.  
Geschwindigkeitsüberschreitungen:  
Innerorts: 
41-50 km/h zu schnell: 400 € Bußgeld, 2 Punkte.  
51-60 km/h zu schnell: 560 € Bußgeld, 2 Punkte.  
61-70 km/h zu schnell: 700 € Bußgeld, 2 Punkte, 1 Monat 
Fahrverbot.  
Über 70 km/h zu schnell: 800 € Bußgeld, 2 Punkte, 1 Monat 
Fahrverbot.  
Außerorts:  
41-50 km/h zu schnell: 320 € Bußgeld, 2 Punkte.  
51-60 km/h zu schnell: 480 € Bußgeld, 2 Punkte.  
61-70 km/h zu schnell: 600 € Bußgeld, 2 Punkte, 1 Monat 
Fahrverbot.  
Über 70 km/h zu schnell: 700 € Bußgeld, 2 Punkte, 1 Monat 
Fahrverbot.  
Handynutzung am Steuer:  
Nutzung des Handys während der Fahrt: 100 € Bußgeld, 1 
Punkt.  
Nutzung des Handys und Gefährdung anderer: 150 € Buß-
geld, 2 Punkte.  
Nutzung des Handys und Sachbeschädigung: 200 € Buß-
geld, 2 Punkte.  
Nutzung einer Blitzer-App während der Fahrt: 70 € Bußgeld, 
1 Punkt.  
Parkverstöße:  
Falsch Halten/Parken: Bis zu 55 € Bußgeld.  
Parken auf dem Rad- oder Gehweg: Bis zu 110 € Bußgeld. 
Unberechtigtes Parken auf Behindertenparkplatz: 55 € Buß-
geld.  
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Bei der Nutzung eines Handys während der Fahrrad-
fahrt ohne Gefährdung anderer Verkehrsteilnehmer 
beträgt das Bußgeld 55 €.  

https://www.bussgeldkatalog.org/ 
 Carsharing Emsland auch in Rhede (Ems): Das Emsland 
Carsharing ist eine flexible Lösung für all diejenigen, die ein Auto 
nicht täglich benötigen und sich die Kosten und den Platz für ein 
eigenes Auto sparen wollen. Auch für Unternehmen kann das 
Emsland Carsharing eine sinnvolle Ergänzung zum eigenen Fuhr-
park sein. Die Mitarbeitenden können Dienstfahrten ggf. in der 
Nähe des Home Office starten und müssen nicht extra zum Unter-
nehmenssitz kommen. Für die private Nutzung sind zudem ver-
günstigte Tarife möglich. Auch in der Gemeinde Rhede (Ems) 
steht auf dem Parkplatz des Rathauses ein Fahrzeug zur 
Verfügung. Weitere Fahrzeuge sind im gesamten Kreisgebiet 
verteilt und festen Stationen zugeordnet, so dass Fahrten im Vo-
raus geplant und reserviert werden können. Nähere Informationen 
zur Registrierung, Nutzung, den Standorten und den Kosten, sind 
unter www.emsland-carsharing.de abrufbar. Link zum Video: 
https://youtu.be/InanpJnwaM0 

 Leipi – Großtagespflege Rhede (Ems) und Brual 

 

Es sind noch Plätze frei ! 
 Das Erntedankfest in Brual findet statt am Samstag, 04.Ok-
tober 2025. Ablauf: 10 Uhr Gottesdienst in St. Hedwig mit Segnung 
der Wagen, anschließend Fahrt zur Ollen Schaule. Dort findet ein 
Frühschoppen mit Mittagessen statt. Um 13 Uhr startet der große 
Erntedankumzug mit den geschmückten Wagen. In der Ollen 
Schaule wird ein Kuchenbuffet und ein Rahmenprogramm für alle 
Gäste angeboten. Nach der Rückkehr des Ernteumzuges parken 
alle geschmückten Wagen auf dem Firmengelände der Firma 
Wiro, so dass ausreichend Zeit bleibt um alle Erntewagen zu be-
sichtigen. Bei Musik und Tanz wollen wir dann in der Ollen Schaule 
noch zünftig Erntedank feiern. Unser nächstes Treffen zur Planung 
findet statt am Donnerstag den 04.09.2025 in der Ollen Schaule.   

 Fundamt: Abgegeben wurde 1 Damenfahrrad „Sachs“, Farbe: 
Champagner, 1 Damenfahrrad „Senator“, Farbe: silber, 1 Moun-
tainbike „Zündapp“, Farbe: schwarz-rot-weiß. 

Ludgerusschule 

Personalien: Vor den Sommerferien verabschiedeten wir 
Frau Insa Hillmann in den Mutterschutz mit anschließender 
Elternzeit. Ebenso endete die Abordnung der Förderschulleh-
rkräfte Frau Annika Flügge, Frau Mareike Blodkamp und Frau 
Melanie Werner. Alle drei Kolleginnen, die in den vergange-
nen Schuljahren im Rahmen der sonderpädagogischen 
Grundversorgung (Inklusion) von der Förderschule Sprache 
Schule am Draiberg in Aschendorf mit einigen Stunden pro 
Woche nach Rhede kamen, kehren nun komplett an ihre 
Stammschule zurück. Hintergrund ist die Neueinstellung von 
Frau Vera Brinkmann, die als Förderschullehrkraft mit den 
Förderschwerpunkten Lernen und Geistige Entwicklung zu-
künftig fest zum Team der Ludgerusschule gehören wird. Sie 
absolvierte ihren Vorbereitungsdienst an der Pestaloz-
zischule in Papenburg und wird an der Ludgerusschule von 
Frau Birte Not unterstützt, die weiterhin vom Draiberg zu uns 
abgeordnet wird. Freuen dürfen wir uns auch über weitere 
neue Gesichter im Team: Herr Andre Rummeleit wurde an 
der Ludgerusschule gesetzt und war vorher an der OBS Belm 
tätig. Frau Carolin Held kommt vom Franziskusgymnasium 
Lingen zu uns. Beide werden schwerpunktmäßig in der Ober-
schule tätig sein. In der Grundschule unterstützt uns künftig 
Frau Mareike Hackmann, die ihren Vorbereitungsdienst an 
der GS Scharrel absolviert hat. Herr Markus Vetterlein wurde 
mit Beginn des Schuljahres an die Ludgerusschule versetzt, 
nachdem er zuvor von der GS Heede für ein Jahr abgeordnet 
war. Komplettiert wird die Reihe der Zugänge durch Frau 
Franziska Willerding, die künftig die Leitung der Koch-AGs in 
der Ganztagsschule übernimmt. 
Einschulung 2025: Mit der lustigen Geschichte vom "Lö-
wen, der nicht schreiben konnte" sowie einem Lied begrüßten 
die Kinder der vierten Klassen 60 Erstklässlerinnen und Erst-
klässler sowie ihre Eltern im Rahmen der diesjährigen Ein-
schulungsfeier. Anschließend wurden die Kinder auf drei 
Klassen aufgeteilt und erlebten ihre erste kleine Unterrichts-
stunde unter der Leitung der neuen Klassenlehrerinnen Frau 
Wekenborg, Frau Evers und Frau 
Schendzielorz. Damit sind bereits drei Jahrgänge der Grund-
schule mittlerweile dreizügig. Den Schulkindergarten unter 
der Leitung von Frau Mammes besuchen 16 Kinder. Insge-
samt liegt die Schülerzahl der Ludgerusschule zum Schuljah-
resbeginn damit bei 396 Kindern und Jugendlichen, es unter-
richten 38 Lehrkräfte. Zum Vergleich: Im Jahr 2015 wurden 
32 Kinder eingeschult bei insgesamt 296 Kindern und Ju-
gendlichen. Einen Schulkindergarten gab es in dem Jahr aus-
nahmsweise nicht. Es waren 23 Lehrkräfte im Einsatz.  

Bücherei KÖB St. Nikolaus Rhede (Ems): Edurino-Figu-
ren: Ab sofort können in der Bücherei auch Edurino-Figuren 
ausgeliehen werden. 

Schon mal vormerken: Am 9. November 2025 feiern wir 
unser 125jähriges Jubiläum. Weitere Infos folgen. 

Mitarbeitersuche: Das Bücherei-Team sucht neue eh-
renamtliche Helfer. Wenn du Interesse hast und mind. 14 
Jahre alt bist, dann melde dich gerne zu den Öffnungszeiten 
(Mi. + Fr. 16.00-18.00 Uhr, So. 11.00-12.30 Uhr)   in der Bü-
cherei.  

Bücherschrank: Den öffentlichen Bücherschrank findet ihr 
im Speisesaal des St. Nikolausstifts. Herzliche Einladung zur 
Nutzung.  

Tag des Offnen Denkmals: Sonntag, 14.09.25! Führung 
um 14 Uhr durch Albert Vinke in der Alten Rheder Kirche. Die 
spätromanisch/gotische Kirche wird seit 1991 als Gedächtnis 
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kirche für die Opfer der Weltkriege und der nationalsozialistitischen 
Gewaltherrschaft genutzt. Gleichzeitig ist sie ein Ort für kulturelle 
Veranstaltungen, insbesondere Konzerte auf der barocken, italie-
nischen einmanualigen Orgel aus der berühmten neopolitanischen 
Orgelbauerfamilie F. Cimino des 18. Jahrhunderts, deren bemaltes 
Gehäuse die Jahreszahl 1755 trägt. 

 Familienzentrum 
Wir bieten vielfältige Aktionen für Kinder, Erwachsene und Fami-
lien an. Schauen Sie dazu auf unserer Homepage, auf unserer In-
stagramseite, dem WhatsAppKanal oder in der RhederAPP nach 
den monatlich-wechselnden Aktionen. Demnächst finden folgende 
Aktionen statt: Schwangerencafe mit Hebamme Frühe Hilfe Jana 
Steven am 28.08.2025, Babysitterkurs für Jugendliche ab 13 Jah-
ren am 12. und 13.09.2025 sowie Sortierte Kinderkleider- und 
Spielzeugbörse am 27.09.2025. 

 
 

Vereinsmitteilungen 
 KfD Rhede/Borsum: Am 27.08.2025 möchten wir gerne alle 
Bürger ab 18 Jahre von 14:30 - 20 Uhr einladen in der Ludgerus-
schule zum Blutspenden zu kommen. Unter dem Motte " Street 
Food" wird die KFd euch nach dem Blutspenden überraschen. Be-
sonders in der Urlaubszeit ist es wichtig zu spenden, also kommt 
bitte zahlreich vorbei, wir freuen uns. „Spendet Blut rettet Leben". 
Die KfD Rhede/Borsum 

 SuS Rhede (Ems) 
2. Rheder Sporttag: Liebe Mitglieder des SuS Rhede, wir laden 
euch herzlich zu unserem zweiten „Rheder Sporttag“ am Samstag, 
den 06.09.2025 ab 10:00 Uhr, ein! Treffpunkt ist beim Vereinsheim 
des SuS Rhede. Wir möchten mit euch einen aktiven, geselligen 
und gesundheitsbewussten Tag verbringen. Im Mittelpunkt stehen 
Spaß an der Bewegung, das Miteinander über alle Altersgruppen 
hinweg und Impulse zur Gesundheitsprävention – ganz ohne Leis-
tungsdruck. Was euch erwartet: abwechslungsreiche Sportarten 
für Jung & Alt, Bewegungsangebote zur Förderung von Fitness 
und Wohlbefinden, Gemeinschaft und Gespräche und viel Spaß in 
lockerer Atmosphäre. Die Teilnahme ist für alle Personen ab 16 
Jahren. Unser Sporttag besticht durch viele verschiedene Work-
shops. Ein Workshop findet am Vormittag statt, der andere dann 
nach der Mittagspause. Alle Teilnehmer*innen können bei der 
Anmeldung aus diesem Angebot drei Workshops auswählen, 
wovon dann zwei Workshops berücksichtigt werden. Wir teilen 
die Gruppen je nach Bedarf ein. Lasst uns gemeinsam zeigen, was 

den SuS Rhede ausmacht: Zusammenhalt, Bewegung und 
Lebensfreude! Am Ende des Sporttages steht das gemein-
same Grillen auf der AGENDA. Mehr Infos und die Anmelde-
möglichkeit findet ihr unter www.sus-rhede.com.  
Generalversammlung: Die Generalversammlung findet 
am Freitag, den 12.09.2025, um 19.30 Uhr im Vereinslokal 
Prangen statt. Die Tagesordnung ist der Vereinshomepage 
sowie dem Schaukasten zu entnehmen.  
Eintrittspreise: Angesichts steigender Kosten (u. a. für 
Schiedsrichter) erhöhen wir die Eintrittspreise für die Heim-
spiele unserer 1. Herren. Mit diesem Schritt, den wir ausgie-
big geprüft haben, orientieren wir uns auch an der Praxis der 
Nachbarvereine. Künftig zahlen Vereinsmitglieder 2 Euro, 
auswärtige Männer und Frauen 3 Euro pro Spiel. Für treue 
Zuschauer bieten wir eine Dauerkarte an (15 Euro für 12 
Spiele). Diese kann ab sofort über unsere 
Homepage (www.sus-rhede.com) und beim nächsten Heim-
spiel erworben werden.  
Fußball (Heimspiele):  So., 24.08., 15 Uhr: SuS Herren - 
SV Esterwegen, 15 Uhr SG Rhede/Brual II - BW Papenburg 
III // Di, 26.08., 19.30 Uhr: SuS Rhede III - SG Fehndorf/He-
belermeer (Pokal) // Fr., 29.08., 19.30 Uhr: SuS Rhede (Da-
men) - SV Herbrum, 19.30 Uhr: SG Rhede/Brual II - Viktoria 
Ahlen/Steinbild // Do., 04.09., 19.30 Uhr: SuS Rhede III - BW 
Lorup III // Fr., 05.09., 20 Uhr: SuS Rhede - BW Lorup, 20 
Uhr: SG Rhede/Brual II - FC Fatihspor // Mi., 10.09., 19.30 
Uhr: SuS Rhede (Damen) - SG Langen/Neulagen, 19.30 Uhr: 
SG Rhede/Brual II - BW Lorup II // Fr., 19.09., 19.30 Uhr: SuS 
Rhede - Eintracht Papenburg;  

Tischtennis: Herzliche Einladung an alle Interessierten ab 
16 Jahren zum Tischtennis! Wir treffen uns immer donners-
tags von 18 - 19.30 Uhr in der kleinen Turnhalle. Komm vorbei! 

Drachenbootrennen 2025: Es fängt schon an zu krib-
beln......, oder? Der Rheder Markt steht vor der Tür und somit 
auch das Drachenbootrennen. Am Samstag, 20.09.25 heißt 
es ab 10:30 Uhr zum 6. Mal: „Ready set go“! Zum Renntag 
wird es noch entsprechende Informationen geben. Zunächst 
treffen sich alle 16 gemeldeten Teams am Samstag, 
13.09.25 um 9 Uhr auf dem Teamplatz am Alten Emsarm, um 
die Teamlager zuzuteilen und diese entsprechend aufbauen 
zu können. An diesem Tag findet auch live und in Farbe die-
Gruppenauslosung statt. Nach getaner Arbeit wird Angelika 
Grote wieder für ein leckeres Frühstück sorgen. Ab Diens-
tag, 16.09.25 besteht täglich abends die Möglichkeit, dass 
die Teamstrainieren können. In der Zeit von 17 bis 20 Uhr 
wird es Zeitfenster geben, in denen sich die Teams eintragen 
können. Diese Zeiten sind bindend. Auch an diesenTrai-
ningsabenden werden Thomas Prangen und Angelika Grote 
für das leiblicheWohl sorgen. Zu diesen Zeitslots wird es zu 
gegebener Zeit noch detailierte Infos geben. Der Renntag 
(Samstag, 20.09.25) startet um 10:30 Uhr mit der obligatori-
schenTeambesprechung aller Kapitäne. Der Startschuss 
zum ersten Rennen wird dann um 11 Uhr erfolgen. Um ca. 
14 Uhr werden wir eine kleine Rennpause einlegenund die 
Kinder des WSV (Wassersportverein) werden dann ihr Kön-
nen im Stand UpPaddeln zeigen. Um 18:30 Uhr wird die Sie-
gerehrung stattfinden. Um 23 Uhr gehen dann die Lichter aus 
und das 6. Drachenbootrennen ist schon wieder vorbei. Ein 
Hinweis zur Besetzung der Boote: Jeweils 5 Frauen und 5 
Männer bilden dasRennteam. Zum Abbau am nächsten Mor-
gen (Sonntag, 21.09.25 um 10 Uhr) könnenwir hoffentlich 
alle Teams wieder begrüßen. Auch hier wird es ein leckeres 
Frühstückgeben. Zu guter Letzt noch die Information: Her-
mann Vinke (ehemaliger „Rheer Jung“ undARD Ausland-
Korrespondent) wird uns dieses Jahr als Schirmherr unserer 
Veranstaltung zur Verfügung stehen. 

 Heimatverein Rhede (Ems): Schon mal vormerken: 
Der diesjährige Grillabend in der Remise findet am Frei-
tag, 24.10.2025 statt. Weitere Infos folgen. 

https://www.sus-rhede.com/
http://www.sus-rhede.com/
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 Boule Club Rhede (Ems): An alle Freunde des Sports. Wir 
von der Boule Sportgruppe bieten ab sofort für Interessierte jeden 
Abend nach Anmeldung Kurse für das Boule Spiel an. Spieldauer 
bis 20 Uhr. Eingeladen sind Gruppen. Vereine , Spielgemein-
schafte bzw. Nachbaschaften.  Auskunft erteilt Anni Nordmann 
Tel. 0172-8873477 oder Heinrich Behrens Tel. 0172-6073457 

 Schützenverein Rhede:  
Schützenfest Wedde: Samstag, 30.08. um 18.30 Uhr 
August 2025 - Wir möchten alle Vereinsmitglieder herzlich einla-
den, gemeinsam das Schützenfest in Wedde zu besuchen. Wir 
treffen uns am Samstag, 30.08., um 18:30 Uhr beim Schützen-
haus, um gemeinsam dorthin aufzubrechen.  
Wir laden alle Vereinsmitglieder herzlich ein, das Königsschie-
ßen in Wedde zu besuchen. Wir treffen uns am Sonntag, 07.09., 
um 14 Uhr beim Schützenhaus.  
Fackelmarsch: Liebe Schützengemeinschaft, unser traditioneller 
Fackelmarsch zu Ehren von Klaus Marsmann findet am Freitag, 
12.09.25 statt. Wir treffen uns um 18 Uhr bei der Gärtnerei Ninte-
mann 
Fackelmarsch: Liebe Schützengemeinschaft, unser traditioneller 
Fackelmarsch zu Ehren von Günther Schulz findet am Freitag, 
26.09.25 statt. Wir treffen uns um 19 Uhr beim Schützenhaus. 
Unter dem Motto „Saisonstart“ lädt der Schützenverein Rhede 
alle Mitglieder und Freunde des Vereins ganz herzlich am Don-
nerstag, 28.08., um 19:30 Uhr ins Schützenhaus ein. Es erwartet 
euch ein geselliger Abend, und wir freuen uns auf zahlreiches Er-
scheinen. Gut Schuss und bis bald!  

 Schützenverein Neurhede: Am 30.08.25 haben wir unser 
Fahrradtour . Wir treffen uns um 14 Uhr beim Schützenhaus . Wir 
besuchen den Ziegenhof ����������� Schütte in Rhede. Anschließend fah-
ren wir zurück zum Schützenhaus , um dort den Tag in fröhlicher 
Runde mit Grillen zu beenden Um planen zu können bitten wir um 
Anmeldung bis zum 26.08.25 bei G. Riedemann, Tel.: 
01728177893, P. Hartmann, Tel.: 01709364831 oder W. Lange, 
Tel.: 898. Euer Vorstand  

 Gedächtnistraining für Interessierte: Durch Denken und 
Bewegen das Gedächtnis anregen. Gedächtnistraining ist Training 
für Körper und Geist. Termine: Im Alten Pfarrhaus - am 04.09., 
02.10., 06.11., 04.12.25. je um 09:30 Uhr 

 Reit- und Fahrverein Rhede (Ems) 
Ponyclub: der Ponyclub findet jeden zweiten Samstag im Monat 
von 10 bis 12 Uhr für alle Kinder des Reitvereins bei der Reithalle 
statt. Anmeldungen gerne bei Jutta unter Tel.: 01725675888. 
Unser Tag der offenen Tür war sehr gut besucht, danke für euer 
Interesse an unserem Verein.  
Am 13.9.25 findet ein Working Equitation Trailtraining und am 
27./28.9.25 ein Dressur- Lehrgang bei Ricarda Claasen statt. 
Am 18.10.25 ist tagsüber der große Orientierungsritt. Abends fei-
ern wir eine Beachparty unter dem Motto "Sattel & Sangria" wo ihr 
alle mitfeiern könnt zu Malle-Musik und Sangria aus Eimern. Wir 
freuen uns auch auf Nicht-Pferde Menschen.  

 Segelflugverein: Was ist los bei uns? In den Sommerferien 
haben wir vom Segelflugverein Aschendorf-Herbrum e.V. wieder 
unser jährliches Highlight erlebt: Das überregionale Fliegerlager – 
dieses Mal in Zwickau. 45 Teilnehmerinnen und Teilnehmer aus 
fünf Vereinen verbrachten dort unvergessliche Tage. Das Wetter 
meinte es über weite Strecken gut mit uns und bescherte hervor-
ragende Flugbedingungen. So konnten wir viele lange und ein-
drucksvolle Flüge genießen, die uns noch lange in Erinnerung blei-
ben werden. Doch nicht nur in der Luft erlebten wir Gemeinschaft. 
Auch am Boden verbrachten wir wunderbare Abende: Neben dem 
geselligen Runden und gemeinsamen Grillen sorgten vor allem die 
traditionellen Lagerfeuer für eine besondere Atomospähre. Sie bo-
ten Raum für gut Gespräche, fröhliches Miteinander und unver-
gessliche Erinnerungen 

  
Schaut gerne auf die Homepage: www.alte-ems.de 

 
 Seniorengruppe Rhede (Ems): Die Seniorinnen und 
Senioren sagen dem Sachverständiger Albert Bohse, Kir-
chengemeinde Rhede (Ems), St. Nikolaus Kirchengemeinde 
Tischlerei Läken, Praxis für Physiotherapie & Massage Hen-
rik von Ohr, Sparkasse Emsland, Opti Sürken Aschendorf, 
EDT terfehr und Windpark Rhede (Ems) DANKE für die 
Spenden der Tagesfahrt nach Aurich mit dem Busunterneh-
men Gottschalk. Es war für alle ein toller Tag.  
Für alle Seniorinnen und Senioren, sowie alle Interessierten 
lädt ein „Zum Geselligen Nachmittag“ am 02.09.25 um 15 Uhr 
bis 17 Uhr „Im Anker“ mit Kaffee/Tee und Kuchen. Bitte um 
rechtzeitige Anmeldung bis spätestens 29.08.25 bei An-
gela Ahrens, Tel.: 227 o. Sabine Broos Tel.:  6058865. Und 
schon mal vormerken am 07.10.2025 von 16 bis 18 Uhr bei 
Bernd Conens „Zum Pegel“  zum gemeinschaftlichen Bingo 
spielen mit tollen Preisen und Gemeinschaftliches Abendes-
sen. Anmeldung ab sofort aber Spätestens bis zum 03.10.25 

Sonstiges 
 Generation Gold tanzt los im St. Nikolausstift am 
28.08.25: Wir laden alle Seniorinnen und Senioren herzlich 
zu einem besonderen Nachmittag ein, der ganz im Zeichen 
des guten Lebens steht. Ob ein Glas Wein, beim Tanzen oder 
beim gemütlichen Grillen – hier zählt die Freude am Miteinan-
der. Was sie erwartet:   
���� 15:00 Uhr – Kleine Leckereien & feiner Wein. Wir starten 
genussvoll in den Nachmittag – mit süßem Gebäck und ei-
nem Glas Wein in entspannter Atmosphäre. 
���������������������� „Generation Gold tanzt los“: Jetzt kommt Schwung ins 
Spiel: Ob Walzer, Foxtrott oder einfach Mitwippen – unsere 
Tanzrunde ist für alle da, die Freude an Musik und Bewegung 
haben. 
�� 17 Uhr – Gemeinsames Grillen. Wir lassen den Tag kuli-
narisch ausklingen mit frisch Gegrilltem, knackigen Salaten 
und herzhaftem Beisammensein. Freuen Sie sich auf einen 
Nachmittag voller Lebensfreude, Musik, Genuss und Ge-
meinschaft! 
�� Kostenbeitrag & Anmeldung: Sie haben die Wahl: 
� Nur Grillen (ab 17:00 Uhr): 9,50 € 
� Gesamte Veranstaltung (ab 15 Uhr – inkl. Tanz & Grillen): 
12,50 € 
Bitte melden Sie sich verbindlich an – entweder: 
�� nur zum Grillen oder 
�� für das gesamte Programm (Leckereien, Tanzen & Gril-
len) 
��������� Anmeldeschluss: 22.08.2025 
��� Anmeldung beim: St. Nikolausstift 04964 9183415 

Gemeinsames MITTAGESSEN im St. Nikolausstift: Wir 
laden Sie herzlich zu einem gemütlichen und geselligen Mit-
tagessen ein! Genießen Sie gemeinsam mit anderen Senio-
ren eine leckere Mahlzeit in einer freundlichen Atmosphäre. 
Anmeldung: Bitte melden Sie sich an, um Ihren Platz zu re-
servieren. (10 Tage vor dem gewünschten Termin). Anmel-
dung telefonisch unter: 04964 9183415.  
Kosten: 9,50 Euro pro Mittagessen (Kostenübernahme 
durch die Pflegeversicherung möglich) 
Termin: 25.09.2025 
 

 

http://www.alte-ems.de/
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Mittagsmenü: Hauptgericht: Rindergulasch mit Pilzen, Nudeln 
und Rotkohl, Dessert: Milchreis mit Zimt 
Wo findet es statt? Das Mittagessen findet im Speisesaal im St. 
Nikolausstift statt. Adresse: Sudende 38, Rhede  (Ems) 

 „Harst-Tied is Plattdütsk-Tied“ (Herbst-Zeit ist Platt-
deutsch-Zeit) -  Plattdeutsch Kurs für Erwachsene: Es ist wieder 
soweit: „Platt mit Plesäier“ geht im Oktober/November mit einem 
neuen Kurs an den Start. Geplant sind 10 Abende, an denen so-
wohl Zugezogene wie auch Einheimische, die ihr plattdeutsches 
Talent bislang nicht zeigen konnten, herzlich eingeladen sind. Der 
Kurs soll dazu beitragen, dass man sich im Ort wohlfühlt, dazu ge-
hört, dass man im Verein, in der Nachbarschaft, auf Feiern oder 
sonstigen Veranstaltungen den Gesprächen folgen kann. Daher 
wird dieser Kurs sich am alltäglichen Leben orientieren und Inhalte 
zum Thema: im Supermarkt ( in´n Koopmannslaoden), auf dem 
Bauernhof ( up´n Burnhoff), in der Gastwirtschaft (in´ne Kneipe off, 
up´n Buck), beim Fußball (bit´ Fautball) usw. beinhalten. Eure 
Wünsche zu Gesprächsthemen werden dabei gerne berücksich-
tigt. Dieser Kurs wird von der Gemeinde Rhede wie auch durch 
den Emsländischen Heimatbund unterstützt. Geleitet wird der Kurs 
von Edeltraud Wotte. Um einschätzen zu können, wie groß das 
Interesse ist, bitten wir um Interessensbekundungen unter der Te-
lefonnummer: Gemeinde Rhede (Ems): 9182-26 (Frau Neuen-
stein) oder unter Tel.: 0174 1820629 Gerd Conens) anrufen oder 
WhatsApp. Herzliche Einladung. 

 Babysitter gesucht! Für unsere vier Kinder suchen wir einen 
zuverlässigen Babysitter, der gelegentlich auf sie aufpassen 
möchte. Wenn du interessiert bist, melde dich gerne bei uns. 
(01727504211) 

 Haushaltshilfe gesucht! Wir suchen eine Haushaltshilfe für 
3-4 Stunden in der Woche. Tel.04964-1500 

 Obst (Äpfel Birnen, Pflaumen) zum Selberpfücken. 1 Kg 
1 EUR zu verkaufen. Tel.: 0152-08898611, Lückmann, Sudende. 

 Feine Füße: Silke Wolff „Feine Füße“, mobile medizinische 
Fußpflege, Hauptstraße 45, Neurhede. Professionelle Fußpflege 
einfach bei Ihnen zuhause (Umkreis ca. 30 km, weiter nach Ab-
sprache). Ich freue mich auf Ihren Anruf, Tel.: 0176-55429629. 
Silke Wolff. 

 
 Drachenboot-Rennen 2025 – Wir sind wieder dabei! Am 
Samstag, 20. September, ab 12 Uhr verwöhnen wir euch beim 
Drachenboot-Rennen mit allerlei Köstlichkeiten. Freut euch auf 
saftige, frisch gebratene Burger von der Feuertonne (100% Rind-
fleisch aus deutscher Haltung, direkt von Bauer Geil), dazu knusp-
rige Pommes sowie unsere beliebten Brat- und Currywürste mit 
hausgemachter Sauce. Kommt vorbei, feuert die Teams an und 
genießt einen tollen Tag mit gutem Essen und bester Stimmung! 
Gasthof Prangen 

 

 
 Bald ist es wieder soweit: Rheder Markt! Am Sonntag, 21. 
September, sind wir schon ab 8 Uhr für euch da. Startet mit 
frisch belegten Brötchen, einer großen Auswahl an 
Kuchen, Muffins sowie Kaffee und Tee – die perfekte 
Stärkung für euren morgendlichen Bummel über den Floh- 
und Kunsthandwerkermarkt. Ab 11:30 Uhr verwöhnen wir 
euch zusätzlich mit unserer warmen Küche. Ob im Saal, in 
der Kneipe oder – bei schönem Wetter – in unserem gemüt-
lichen Biergarten: Bei uns könnt ihr dem Markttreiben entflie-
hen und in entspannter Atmosphäre genießen. Wir freuen 
uns auf euren Besuch! Gasthof Prangen 

  
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 Rheder Markt mit Live-Musik: In diesem Jahr gibt es eine 
Premiere: Erstmals erwartet euch Live-Musik direkt am Geträn-
kepavillon! Das Querbeat Acoustic Duo sorgt ab 16 Uhr für mitrei-
ßende Tanzhits und beste Stimmung, während wir vom Gasthof 
Prangen euch mit kühlen Getränken versorgen. Natürlich dürfen 
auch unsere beliebten Meterbretter nicht fehlen! Ihr findet unseren 
Pavillon in diesem Jahr direkt bei der Kirche. Wir freuen uns auf 
einen stimmungsvollen Abend mit euch! Gasthof Prangen 

 
 Entspannung PUR: ACHTSAMKEIT//AUTOGENES TRAI-
NING//PROGRESSIVE MUSKELENTSPANNUNG ab Dienstag, 
02.09.25 von 18:30 bis ca 19:30 Uhr (8 Einheiten) in der Naturheil-
praxis Monika Wiemker, Mühlenstr. 6a, Rhede (Ems). Wird von der 
Krankenkasse mit 80% bezuschusst! Anmeldungunter Tel.: 
2165001 oder mobil 0173/7262910 

 Willkommen bei Ihrer KFZ-Werkstatt van Wulfen. Alle 
Marken = eine Werkstatt – seit 1997 Ihr Ansprechpartner in Rhede 
(Ems). Wir bieten für Ihre Klimaanlagenwartung: Unseren Klima-
anlagen- Service …damit Ihr Auto… einen „kühlen“ Kopf 
behält!!! Auch für die neue Fahrzeuggeneration… sprechen 
Sie uns gerne an… Ihre Meisterwerkstatt Antonius van Wulfen, 
Industriestr. 4, 26899 Rhede (Ems), Tel.: 04964/914033 

 Ökologische und Solidarische Lebensmittel aus Mutter-
gebundener Haltung mit viel Weidegang. Auf unserem Bio-
landbetrieb im Brook bekommt ihr: Schnittkäse mit und ohne Kräu-
ter, Camembert, Quark, Joghurt und Frischkäse. Außerdem unser 
Rind- und Schweinefleisch: Hackfleisch, Würstchen, Salami, Bra-
tenstücke, Steaks, Beinscheibe, … Ihr könnt unsere hofeigenen 
Bioland Produkte direkt aus einem extra Kühlschrank bzw. Gefrier-
schrank entnehmen und vor Ort bezahlen. Oder werdet Mitglied 
bei unserer Solidarischen Landwirtschaft und erhaltet immer frei-
tags Milchprodukte, Gemüse, Rindfleisch und Eier vom Hof Em-
sAuen. Kommt gerne vorbei. Bei Fragen meldet euch: www.hof-
emsauen.desolawi@hof-emsauen.deTel.: 04962-914953, Insta-
gram: hof_emsauen, Hof EmsAuen, Im Brook 5, Rhede (Ems). 

 Hallo Liebe Rheder/ Brualer/ Neurheder/ Borsumer,wir 
haben wieder Erstklassige Termine für euch. 
Familienessen Sonntagmittags von 12 bis 14 Uhr. Die Termine 
sind der 24.08. / 07.09. / 14.09. / 21.09./ 28.09 
Spanisch Argentinischer Grillabend mit leckeren Tapas und gro-
ßen Fleischspießen am 12.09.25 ab 18 Uhr. 
Italienischer Abend mit Pizza aus dem Steinofen und leckeren Vor-
speisen am 27.09 ab 18 Uhr. 
Burger Party: 3 leckere Burger mit Beilagen am 05.10 ab 18 Uhr  

Oktoberfestabend mit Haxen und Weißbier am 10.10 ab 18 
Uhr  
Frühstücksbuffet mit großer Auswahl gibt's am 11.10 und am 
18.10 ab 9 Uhr 
Meldet euch gerne bei uns Tel.: 239 - Grüße aus Borsum 
Gasthof Kassens 

 Bauunternehmen und Planungsbüro Günter Ter-
fehr: Sie suchen ein neues Zuhause mitten in Rhede, das 
modernes Wohnen mit Nachhaltigkeit verbindet? Am Fan-
genweg 1/1a entstehen zwei hochwertige Doppelhaushälf-
ten, die ab September 2025 bezogen werden können – ideal 
für Familien oder Paare, die Wert auf Komfort und Energieef-
fizienz legen. Highlights der Doppelhaushälften: 
• ca. 111 m² Wohn- und Nutzfläche auf drei Etagen 
• 3 Schlafzimmer plus Studio im Dachgeschoss 
• Helles Wohnzimmer mit Zugang zu Terrasse und Garten 
• Tageslicht-Bad mit Wanne & Dusche, zusätzlich Gäste-WC 
• Fußbodenheizung, Wärmepumpe & Photovoltaikanlage 

(Energieeffizienzklasse A+) 
• Zwei Stellplätze mit Vorbereitung für E-Ladesäule sowie 

eigener Geräteschuppen  
Ihre Ansprechpartnerin: Melissa Haar, Terfehr Projektent-
wicklung, 📧📧 melissa.haar@terfehr.de, 📞📞 04964 - 604 234 

 Nun gibt es die Alltagsbetreuung bei der Pflegebera-
tung & Mee(h)r schon 6 Monate! Zeit einfach mal Danke 
zu sagen, für das Vertrauen in mein Team und mich. Wer uns 
noch nicht kennt: Wir bieten Alltagsbetreuung und Haushalts-
hilfe an und können mit jeder Pflegeversicherung, oder auch 
Krankenversicherung abrechnen, wenn die Voraussetzungen 
erfüllt sind. Selbstverständlich gibt es aber auch weiterhin un-
sere unabhängigen und objektiven Pflegeberatungen, sowie 
die Beratungen zu dem Triumvirat aus Patientenverfügung, 
Vorsorgevollmacht und Betreuungsverfügung, jetzt ganz 
neu auch mit dem passenden Vorsorgeordner. Unver-
bindliche Anfragen gerne unter: willkommen@pflegebera-
tung-mende.de oder mobil: +49 157-36578804 oder wir se-
hen uns auf dem Rheder Markt. 

 
 

mailto:melissa.haar@terfehr.de
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Der nächste Gemeindebrief ist für den Monat Olktober 

- Annahmeschluss, 20.10., 12 Uhr. – 
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